



用說故事的力量 改變世界

TEDxTaipei 九月舉辦「The Future is Now」年會

從探討人與土地的基本價值開始

我們得學會同時擁抱人類最初的愛
與最先進的科技

9/29.30

TEDxTaipei 將以 The Future is Now 為題
探討更多對於這個世界的新想法。

資料提供 / TEDxTaipei

世界從不停止變換，但除了放眼未來的挑戰之外，改變一定要從眼前的問題開始著手。從探討人與土地的基本價值開始，我們得學會同時擁抱人類最初的愛與最先進的科技、打造一個嶄新的學習環境，和明日耀眼的新星一起共創一個美麗新世界。已經過了二個年頭，TEDxTaipei 從 2009 年的第一場活動「台灣的故事」起步，談論過了創意、旅程、希望、路途和世界全局的話題後，2010 年「創意三部曲」藉由 Unlearn. Play. Inspire 三個方向探討更多生活不同的可能性，而 2011 年「未來十年的大希望」更是提出了一些對未來想法的新藍圖。這一次 TEDxTaipei 2012 的年會，將結合過往所有的力量，和全台灣、甚至全世界的人，一起關注現在、放眼未來。

近年，世界正遭遇眾所皆知的巨大挑戰，每個人都夢想改變現狀、進而成就更好的未來。更繁榮的經濟、更溫和的氣候、更和平的世界、更有意義的教育、甚至更快樂的人生，每一個都是大家心底的期望。只有站穩腳步、從眼前的問題開始解決，才有辦法成就我們期盼的未來。但是現存的問題何其多，究竟要從哪些面象開始著手，才是最至關重要的呢？

FUTURE
IS NOW

世界的變動性從未停擺，反而加速地轉動，問題的浮現讓我們慌張、匆忙，在我們生活的當下，總是會有很多想要追逐的美夢，想要拓展的未來，但卻忘記「改變」即是從現在開始。

TEDxTaipei 帶給群眾的將是一個信念，想讓世界變得更好的信念。希望能讓快樂成為一種感染力、喜悅成為一份習慣，將正面的核心力量帶給現在，讓未來跟現在是有共存性並充滿力量的。TEDxTaipei 年會以六大主題，將會從探討人與土地的基本價值開始，探究與學習人類最初的愛與先進的科技，進而打造一個嶄新的學習環境，和明日耀眼的新星一起共創一個「我們都需要的」未來。

今年兩天一夜的年會，適逢中秋佳節，除了在許多精彩演講之外，

29日晚上 TEDxTaipei 也會在華山劇場舉辦戶外音樂會，希望能和更多觀眾一同度過這美好的團圓時刻。

CO-CREATE, CO-LIVING 共創與共生

在我們積極的想要促使世界變得更好的同時，挑戰持續不斷的出現，TEDxTaipei 想給予的是一個有穩定性的力量、有支持性的動力、有創造力的信念。我們不能要求時間走慢些，因此，我們迫使自己的腳步加快，也許在某些當下我們下錯了決定，但我們必須了解，在這共生共存的時代，不需要去抱怨與責怪這些錯誤，而是找出新的商業模式和生活價值，用最美最純真的心，去帶動這世界的流動性並用最穩最熱誠的態度，去共創這個世界。

LAND AND PEOPLE 土地與人民

大地一直是我們的母親，我們與所有的人類共存、並且擁有，我們在這片土地上呼吸，分享彼此的故事，有動盪、震撼、焦急、喜悅、感動、快樂……等等，TEDxTaipei 透過有力的故事及演講，將最根本的價值傳達，透過人群的連結性，分享最純然的感動，除了讓世界更連接之外，更將人民的雙腳扎根，轉化生命擁有的新力量。

Open everything 擁抱開放

生活的變動跟轉換，有時候我們來不及應變，就已經達到下一個階層，也因此錯過許多學習的機會。若是能把眼界放寬，將資訊囊括並且分享，除了讓學習成為一種習慣之外，更使這種習慣強化，讓我們的心透過開放的視野，擁抱這個世界，從每個小地方、小角落學習，除了保持流通的平台，也促使生活有更廣泛的彈性，讓生活不只是一種面向，而是多方學習的管道，透過連結性，所有都是教育者，所有人都是學習者——每個人都可以是每個人的影響力。

EDUCATION 2. 教育 2.0

制式化的體制與教育，難以活絡現代人的思考和行動，TEDxTaipei 嘗試用不同的角度，打破教室的水泥牆，重新思索教育的本質為何、孩子的需求所在，並試著透過溝通、交流的平台，找出斬新的教育模式，將舊有的美好發揮，新有的計畫實行，保持開放與覺知的心，將思辨的能力提升，學習的態度加強。

RISING STARS 明日之星

打破過往「高學歷高成就」的迷思，試著讓擁有熱誠且專業的人群浮出，透過肯定與鼓勵，將原本優秀的鑽石琢磨得更耀眼，將沉默在沙漠中的礦石挖角，TEDxTaipei 透過各種角度，來細看他們的生活故事，用最堅毅的眼神尊敬這些故事，這些明日之星。明日之星是由商業周刊協辦的甄選活動，希望藉由來自各方的一分鐘短片重新定義天賦，發現不為人知的才能和潛力。

LOVE AND COMPASSION 愛與同理心

也許我們習慣抱怨我們的生、活、責怪我們的社會，但無論如何，我們都該回到最原始的源頭，學著省思自己，學習用溫柔的態度，保持愛與同理心，尊重每個選擇，肯定每個決定，用最柔軟的視野，保有流動的思緒，接受與包容的學習。藉由回到人的最初本質的愛與同理心，看到世界美好的一面。

不論你對未來的期待是什麼「The Future is Now」都能讓你對世界有新的想像。

TEDxTaipei 誠摯地邀請您來參與這一年一度的盛會。

TEDx Taipei

x = independently organized TED event

秉持傳承與教育 熱血傳遞台灣信念

在國外已行之有年的 TED 組織，由一群熱血的年輕人帶進來台灣，並在許多城市發展著，其中 TEDxTaipei 今年已邁入第三年，每次所舉辦的活動與講座也備受矚目。

這群年輕人到底懷抱著什麼樣的信念才能堅持到現在？

為此，交大友聲 POINT 特別採訪 TEDxTaipei 組織成員們，分享他們一路走來的心路歷程。

TEXT / MINGO

**當初是什麼樣的機會
想要把 TED 帶進台灣？**

TEDxTaipei (以下簡稱 T)：我們當初的信念是，台灣一直沒有一個很好的舞台可以讓大家發聲，我們提供舞台，讓許多創意與想法能夠被看見，演講的人物也跟以往知名的人物不一樣，有可能是素人，我們希望發掘一些有潛力的人。

是如何定義有潛力的人？

T：我們沒有限制是什麼樣的人，TED 的想法是散播好的點子；只要你有好點子，就算平常只是個小想法，TED 都願意花十八分鐘讓你在台上分享給大家；就算是名不見經傳的素人也一樣有機會。

**那麼演講者的人選，
是如何選出來的？**

T：這有很多種方式，在我們的講者裡還是會看到知名的人，也可能在領域裡有潛力能成功的人，當然也有毛遂自薦的。每個講者演講前都要先經過與團隊討論，十八分鐘對講者是一個挑戰，平常可能一個演講一個小時可以講很多，可是當你要濃縮成十八分鐘時，要講好一個題目就很困難了，所以很多有經驗的講者，上 TED 的舞台前都還是會很緊張。

**TEDxTaipei 期望
帶給台灣什麼想法？**

T：我們自我設定是新媒體，與一般平台比較不一樣；更具體的說是一個說故事的平台，讓大家都能夠表達自己的想法。像是本次年會有明日之星的場次，透過網路徵選，讓 25 歲以下的年輕人能發表自己的想法與創意，並在網路上進行公開徵選，入選之後，將在年會上有 6 分鐘時間演講。

**團隊幾乎都是年輕人，
組織成員如何組成的？**

T：組織本身還是以策展人許毓仁 (Jason) 為首，他會去接受世界上各種不同的東西，同時也分享別人，對人生帶有很大的熱情。幾年前他在美國接觸到 TED，便想辦法接觸，同時也是很接近組織核心的人。目前團隊約十幾個，但核心成員五個左右。除了核心成員外，大部分都是志工；因為 TEDxTaipei 才三年，沒什麼經費，又是新組織，在這當中很辛苦去摸索找方法，讓大家認識我們。

對於規劃年會主題「The Future is Now」的想法是？

T：年會主題 the future is now，我們強調的是 now，因

為你現在做的事情都會影響到未來，詳細內容部分在網路上的官網都有。

團隊到現在，最受感動的經歷是？

T：其實有很多人都在默默關注與幫助我們，昨天 Jason 跟聯合文學的蔣勳見面，他說這三年來一直有在關注我們；我們是第一次找他談，所以聽到時十分驚訝。甚至他自己也設想了一個演講題目，還與林懷民排練過演講的過程。其實我們只是傻傻的做事情，能夠這樣被重視，很受感動。

那麼有沒有遇過最困難的事情？

T：什麼都遇到過了，沒有不困難的，但我們靠著大家的幫助與好運氣，才能做到現在這樣。硬要說的話，主要是經費問題，我們成員多半採義工幫忙，與多數的非營利組織一樣，我們沒有辦法有很穩定的經費來源。

有想過找大企業贊助嗎？

T：他們多半是針對活動贊助，而不是團隊本身；因為我們團隊很年輕，但做到現在也三年了，真的覺得不可思議。

做 TEDx.Taipei 這樣的工作，最迷人的地方是什麼？

T：我們相信真的有能力改變世界，因為說故事的力量很大，後續效應是一個傳一個。這樣的魅力在於因為大家都喜歡台灣這片土地我們把優秀的人才與精彩的故事帶上舞台，讓大家都會為台灣覺得驕傲，這是非常棒的一件事。

你們要怎麼改變這個世界？

T：繼續做下去就對了，我們每個人都是宇宙中的一個微不足道的小力量，但努力想做一件事的時候，力量會慢慢凝聚；只要你想改變世界，有一天一定可以改變！

未來有什麼計畫與目標嗎？

T：希望能有更多包括包含專業與財力上的協助，讓我們能更專心把這件事情做好。我們目前的能力還沒辦法百分之百執行要做的事情，希望未來 TEDxTaipei 能更成長茁壯，也希望大家能夠一起幫忙完成這個夢想。

今年 9 月

TED X Taipei 即將在台北舉辦長達兩天的年會

主題為「THE FUTURE IS NOW」

屆時將邀請其他城市的 TED 組織與講者一起加入盛會
同時在網路上也會有售票活動讓大眾也能一同參與